



迷霧海戰緝獲私菸市價逾三千萬

文／洪文泉 圖／范揚斌

第十一任總統、副總統選舉競選活動期間自二月二十一日起迄三月十九日止，海洋巡防總局為強化選舉期間海域治安維護，加強查緝走私偷渡集團，擴大掃蕩大陸漁船違規捕魚，統籌規劃通令各海巡隊執行「獵蛇專案」、「鎮海工作」勤務。總統、副總統選舉競選活動首日（二月二十一日）凌晨，台中海巡隊暨中部地區機動海巡隊由副隊長曾明川帶隊，率領主力艦一〇〇一七艇及中部地區機動海巡隊台中艦，執行烏坵海域巡防勤務加強掃蕩並查緝不法。

當日上午九時，台中海巡隊接獲情資指出，宜蘭籍「財進發66號」漁船涉嫌走私未稅洋煙，隊長黃運煌立即進駐勤務指揮中心，指揮查緝行動，由於海上濃霧瀰漫，能見度不及一百公尺，經本隊一〇〇一七艇以雷達搜尋，終於當日十時十分在烏坵海域，發現該船並通報中部地區機動海巡隊同步執勤之台中艦，共同攔截登檢，於十五時三十分在台中大甲溪外海十一浬處，檢查後確認查獲走私未稅洋煙一批，約一千二百餘箱，市值逾新台幣三千萬元以上，涉嫌走私之台灣籍船長林○文及船員孫○人與張○海、劉○龍、念○明等三名大陸漁工，經詢坦承不諱，依違反兩岸人民關係條例、菸酒管理法、漁業法罪嫌移送台中



▲ 海巡隊員漏夜清艙並逐類置放於碼頭

地方法院檢察署偵辦。不法集團覬覦非法走私暴利，昧者良心走私未稅洋菸販售，嚴重戕害國民身心健康至鉅，並破壞國內經濟秩序，為遏止此一歪風，維護大眾生命身體健康，行政院海岸巡防署海洋巡防總局鍾總局長責令所屬單位加強查緝並賡續執行，務將不法之徒繩之以法，嚴懲不肖業者，另為加強海域治安維護同時對越界捕魚之大陸漁船違法入侵行為，加強驅離監控，以淨化海域，維護選舉期間國內政安及穩定民心。

（作者任職於第三【台中】海巡隊隊員）